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Επιστροφή στην λίστα

Αυστρία-Απογοήτευση για διάσπαση ενιαίας στάσης ΕΕ-Ιράκ-ΗΠΑ. 
(30/01/2003-18:29)(ΕΞΤ-3)
ΒΙΕΝΗ
Αυστρία
ΑΠΕ -Του ανταποκριτή μας Δ. Δημητρακούδη

Την "απογοήτευσή" της για τη μη τήρηση από ορισμένες χώρες-ήδη μέλη ή μελλοντικά 
μέλη της, μιας ενιαίας στάσης της Ευρωπαϊκής Ενωσης στο θέμα του Ιράκ - με τη σημερινή 
δημοσίευση της ανοικτής επιστολής υποστήριξης από μέρους τους της αμερικανικής 
πολιτικής κατά της Βαγδάτης - εξέφρασε σήμερα σε δηλώσεις της στη Βιένη η Αυστριακή 
υπουργός εξωτερικών Μπενίτα Φερέρο-Βάλντνερ, επισηραίνοντας πως πριν μερικές μόλις 
ημέρες (σσ. τη Δευτέρα) υπήρξε μια κοινή διακήρυξη στο θέμα του Ιράκ από το Συμβούλιο 
Γενικών Υποθέσεων της ΕΕ. Η κ. Φερέρο-Βάλντνερ διαβεβαίωσε πως και μετά την 
επιστολή αυτή των ηγεσιών των οκτώ ευρωπαϊκών χωρών, δεν αλλάζει το παραμικρό στη 
στάση της Αυστρίας, για την οποία ισχύουν, όπως είπε, αυτά που αποφασίσθηκαν χθες στο 
"αυστριακό εθνικό συμβούλιο ασφάλειας", δηλαδή ότι η Βιένη τάσσεται στο πλαίσιο του 
ΟΗΕ και της ΕΕ υπέρ μιας ειρηνικής διευθέτησης της διένεξης και θεωρεί ως προϋπόθεση 
για μια στρατιωτική δράση κατά του Ιράκ τη σαφή εξουσιοδότηση από το Συμβούλιο 
Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών. Η Αυστριακή υπουργός εξωτερικών διευκρίνισε πως η 
Αυστρία δεν ρωτήθηκε καν, αν θα συνυπέγραφε αυτή την επιστολή των "οκτώ", καθότι, 
όπως τόνισε, είναι γνωστές οι θέσεις της Βιένης (σσ. στην περίπτωση αυτή απορριπτικές) 
στο συντάκτη της επιστολής, τον Ισπανό πρωθυπουργό, ώστε ο ίδιος να μην επιδιώξει ούτε 
καν μια επαφή με την Αυστρία. Στη χθεσινή απόφαση του "αυστριακού εθνικού 
συμβουλίου ασφαλείας" επαναβεβαιώνεται η θέση πως καμία αυστριακή δύναμη δεν 
πρόκειται να συμμετάσχει σε ενδεχόμενες εχθροπραξίες κατά του Ιράκ. Νωρίτερα, και μετά 
τη συνεδρίαση του υπουργικού συμβουλίου, ο Αυστριακός καγκελάριος Βόλφγκανγκ 
Σιούσελ είχε τονίσει πως "κανένας Αυστριακός στρατιώτης δεν πρόκειται να συμμετάσχει 
σε οποιεσδήποτε πολεμικές επιχειρήσεις κατά του Ιράκ, ακόμη και αν υπάρξει σχετικό 
ψήφισμα του ΟΗΕ, ενώ άδειες χρήσης του αυστριακού εναέριου χώρου από ξένα πολεμικά 
αεροσκάφη με οπλισμό θα παραχωρηθούν μόνον έπειτα από σχετική συγκεκριμένη 
εξουσιοδότηση του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών". Αξίζει να σημειωθεί 
πως η δήλωση αυτή του κ. Σιούσελ υπαγορεύεται και από το καθεστώς της "διαρκούς 
ουδετερότητας" της Αυστρίας, που ισχύει από το 1955 με συνταγματικό νόμο και 
απαγορεύει εμπλοκή της σε πολεμικές επιχειρήσεις και συμμετοχή της σε στρατιωτικές 
συμμαχίες, αλλά μπορεί να συμμετάσχει για λόγους αρχής σε αποστολές διατήρησης της 
ειρήνης. Υπέρ της επίλυσης της ιρακινής κρίσης στο πλαίσιο των Ηνωμένων Εθνών και 
υπέρ της ανάγκης να υπάρχει ενιαία εξωτερική πολιτική από την πλευρά της ΕΕ, τάχθηκε 
μιλώντας, σήμερα στο Στρασβούργο στην Κοινοβουλευτική Συνέλευση του Συμβουλίου της 
Ευρώπης, και ο πρόεδρος της Αυστρίας Τόμας Κλέστιλ, ο οποίος χαιρέτισε τις προσπάθειες 
της Ελληνικής Προεδρίας στην ΕΕ για μια ενιαία ευρωπαϊκή στάση και για ειρηνική 
διευθέτηση της κρίσης στο Ιράκ.
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